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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque Água 

Branca – Dr. Fernando Costa 

 

Realizada aos doze dias do mês de abril de 2023, às quatorze horas e quinze minutos, 

na sala de reunião CPLA, prédio 6, a Avenida Professor Frederico Hermann Júnior 345, 

na Capital de São Paulo e por plataforma TEAMS. Participaram os seguintes membros 

do conselho: Ana Lúcia Sant’Ana Seabra, Claudia Lukianchuki de Lacerda, Debora 

Barreta Bueno, Marco Lucena, Rosana Aparecida dos Santos Cruz, Marco Lucena, 

Vilma Clarice e os convidados:, Angelita Bianco, Oswaldo Netto, Cássio Batista, Ana 

Carolina, Celso Grion, Claudio Maas, Sonia Reis,  Roberta Buendia, Mirela Lourenço, 

Jupira Cauly, Regina Toledo, Maura, Stela Santos, Claudia Neverovskijs, Rebeca, 

Rosalia Jesus Golçalves, Livia, Guilherme, Thatiane Andrade, Sonia, Christiane Schultz, 

Mariah, Lais, Ana Buono, Fatima Aparecida Viveiros Valente, Fábio Sanchez, Carlos 

Vieira, Marcela Monteiro, Priscila Kerye, Adaucto Durigan, Cecilia Araujo, Regina Lima, 

Antonio, Luciana Chakarian Kuada. O Conselho de Orientação do Parque Doutor 

Fernando Costa Água Branca, reuniu-se para discutir os seguintes assuntos: 

Comunicações da Coordenadoria, assuntos gerais e inclusões de urgência na Ordem 

do Dia, Masterplan. A Sra. Ana Lúcia Sant’Ana Seabra, Coordenadora de Parques e 

Parcerias Presidente do Conselho abre a sessão dando boas-vindas a todos realizando 

os comunicados em primeiro momento sobre a Portaria MAPA n° 572, que dispõe sobre 

as medidas preventivas em função do risco de ingresso e de disseminação da influenza 

aviária de alta patogenicidade no país, que suspende  em todo território nacional a 

criação de aves ao ar livre e informa que devido a presença de convidados na reunião, 

os conselheiros darão a palavra aos convidados, ainda esclarece que foi recebido o e-

mail fruto de coletivo da sociedade civil sobre matéria exibida no programa 

“Fantástico”, que levou a conhecimento público o processo em curso, que o profissional 

Claudio Maas responde; a Sra. Ana Seabra (SEMIL), discorre que não há apontamento 

e evidencias que desabonem a conduta do profissional e da equipe responsável pelo 

manejo animal do Parque que está questão é acompanhada a finco pela equipe de 

concessões. A Sra. Claudia (ASSAMPALBA), coloca que o objetivo da realização do e-

mail conjunto, foi unicamente a evidenciar o conhecimento do processo e pedir os 

devidos aclaramentos enquanto ao bem-estar animal dos bichos do parque e que a 

importância do tratamento transparente da questão é de suma importância e que a 
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relação construída com o Sr. Claudio e a equipe de manejo é o maior objetivo de todos 

envolvidos.  Com a voz a Sra. Dra. Carolina (RNPU), reforça que não há questões que 

desabonem a conduta do profissional em questão, que a Reserva Novos Parques 

Urbanos, mantem internamente processo de avaliação e de auditoria dos 

procedimentos que são realizados por todos que compõe suas frentes de trabalho, 

assim como, o andamento do processo judicial está em curso e que o princípio da 

presunção de inocência, segundo o qual 'ninguém será considerado culpado até o 

trânsito em julgado de sentença penal condenatória',  nos termos da Constituição 

Federal de 1988 , precisamente em seu art. 5º , inciso LVII , deve prevalecer pelo 

momento de referidos casos em trâmite nas suas devidas instâncias. Ao final o Sr. 

Claudio Maas (RNPU), realiza alguns esclarecimentos sobre a questão processual, sua 

participação e o manejo animal realizado com os animais citados na ação e os 

procedimentos realizados por equipes de manejo e bem-estar animal envolvidas na 

questão, como também, elucida os mecanismos aplicados no manejo do plantel do 

Parque Dr. Fernando Costa Água Branca e a preocupação com o avanço da gripe 

aviária no continente e que as medidas de controle e prevenção serão adotadas 

brevemente. Ao termino da discussão realizada a Sra. Claudia (ASSAMPALBA), 

manifesta-se contraria a não abertura de manifestação dos convidados presentes, 

assim sendo, a Sra. Ana Seabra (SEMIL), esclarece que devido ao número de 

convidados e a fim de garantir a ordem do dia e como os representantes da sociedade 

civil cumprem com a função de levar a voz a sociedade que todos devem se organizar 

a fim de em conjunto com os conselheiros a compilar suas reivindicações que serão 

trazidas pelos representantes eleitos a discussão, podendo os conselheiros enviar 

material para esclarecimentos, e ou solicitar a inclusão de pautas nas reuniões e pedir 

reuniões extraordinárias para tal, proposição aceita pelos conselheiros presentes na 

reunião. Em continuidade aos trabalhos o Sr. Cassio Batista (RNPU), realiza 

apresentação da operação e infraestrutura do Parque, como os pontos: gestão e 

operação, infraestrutura, educação ambiental, projetos sociais, eventos 

realizados, manejo animal. A Sra. Angelita (RNPU), apresenta o projeto de 

ampliação de instalações para o manejo animal e de prevenção ao contagio da H5N1, 

sendo a ampliação dos espaços Zootécnicos I e II e a instalação de um solário para o 

gatil. Em seguida, a Sra. Sônia (RNPU), elucida a todos as sobre a reforma realizada 

dentro do prédio 12, visto que este conforme lembrado pela Sra. Roberta (SEMIL), já 

havia sido informado anteriormente ao conselho que abrigaria o centro de visitantes e 
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espaço de leitura, e centro de educação ambiental e conforme encargos previstos no 

Edital de Concessão estão em andamento, haja os prazos estabelecidos. Em 

continuidade, o Sr. Oswaldo (RNPU), realiza a apresentação do evento “Feira da 

Reforma Agrária”, que ocorrerá no mês de maio de 2023. Passando para o assunto 

seguinte, inicia a discussão do Masterplan. A sra. Roberta (SEMIL), esclarece que o 

Masterplan, é uma perspectiva geral do plano de ação a ser estabelecido, entendendo-

se que o Parque é um espaço consolidado e não prevê novas construções e que quando 

houver ação de construção de estrutura especifica, como do solário mostrado para o 

gatil, este necessário é apresentado previamente a intervenção a fim de atender toda 

e qualquer questão relacionada a esta execução. A Sra. Claudia coloca que a avaliação 

do Masterplan por imagens dificulta sua interpretação e que facilitaria se este houve 

material descritivo. É acordado com os representantes do conselho, que os membros 

irão realizar analise do material já disponibilizado e cujo prazo para manifestação era 

31 de março, compilando suas dúvidas e apontamentos e que este será enviado via 

e-mail até dia 19 de abril de 2023, para leitura da comissão de fiscalização e gestão 

da concessão. Também é decidido em plenária que a próxima reunião do Conselho 

será realizada em 17 de maio de 2023, haja que não ocorra conflitos de realização 

junto a execução da “Feira da Reforma Agrária”. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente da Mesa Ana Lúcia Sant’Ana Seabra deu por encerrada a reunião. 

 

 


